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NAFTA 

OPEC + nastavlja strategiju – cene nafte 

odskočile 3% 

BEČ - OPEC + je saopštio u sredu da će se i dalje 

zalagati za brzo uklanjanje viška nafte koji je za sobom 

ostavila pandemija, što je bilo signal za novi skok cena 

nafte na najviši nivo u godinu dana. 

Ministri predvođeni Saudijskom 

Arabijom i Rusijom "naglasili su 

važnost neodložnog ubrzavanja 

rebalansa tržišta u svetlu  

neizvesnih izgleda za globalnu ekonomiju i potražnju 

za naftom“.  Nafta je reagovala skokom cene gurajući 

Brent ka granici snova od 60$. 

Web sastanak Zajedničkog ministarskog nadzornog 

odbora bio je neobično uglađen i kratak za OPEC + 

skup, koji je trajao nešto više od sat vremena. Kada su 

se koalicija od 23 države sastala prošlog meseca, 

ministarski razgovori prelili su se u dva dana i bili su 

narušeni neskladom oko toga koliko daleko treba 

ograničiti zalihe. 

OPEC+ očekuje deficit ponude nafte 

tokom cele 2021. godine 

LONDON  - OPEC + očekuje da će duboki rezovi 

zadržati globalno tržište nafte u deficitu tokom cele 

godine, iako je ta grupa proizvođača revidirala pad 

potražnje u 2021. godini, pokazuje dokument do koga 

je došao Reuters. 

Zajednički tehnički komitet (JTC) alijanse, koji se sastao 

u utorak, razmotrio je izglede potražnje i usklađenost 

zemalja s dogovorenim smanjenjem proizvodnje. 

Prema osnovnom scenariju, JTC očekuje da će tržište 

nafte biti u deficitu tokom 2021. godine, dostižući 

maksimum od 2 miliona barela dnevno u maju. 

Dokument je pokazao da grupa očekuje deficit, iako je 

snizila prognozu rasta potražnje za naftom ove godine 

na 5,6 miliona barela dnevno (bpd), 300.000 bpd 

manje od nedavno objavljene procene OPEC-a. 

 

 

 

OilPrice.com: Dodatni rez, autogol 

Rijada  

NJUJORK - Iznenađujuća odluka Saudijske Arabije da 

preuzimanjem tereta dodatnog smanjenja 

proizvodnje za milion barela na dan tokom tri 

meseca i produži život koaliciji OPEC+ podigla je cene 

barela u kritičnom trenutku kada zatvaranja izazvana 

pandemijom COVID-19 i putna ograničenja ozbiljno 

guše potražnju za naftom.  

Odluka bi se, međutim, mogla pokazati autogolom 

Rijada, komentariše u utorak portal OilPrice.com. 

Ne samo zato što 

pokazuje da Saudijci 

konačno priznaju 

neuspeh svoje ranije 

strategije da 

obaranjem cena 

nafte povećanom 

proizvodnjom uguše  

američke proizvođače iz škriljaca, već sada preti i 

gubitku udela na globalnom tržištu nafte vodeće 

zemlje OPEC-a. 

Američki proizvođači nafte iz škriljaca su na rastu 

cena sirove nafte podstaknutog pomenutim potezom 

Rijada dobili toliko potreban dodatni novčani tok za, 

ne samo održavanje, već uvećanje proizvodnje u 

predvečerje post-Covid oporavka tržišta, piše 

OilPrice. 

Drugi veliki dobitnik je, prema analizi portala, Rusija 

koja je poslednjim dogovorom OPEC+ dobila pravo 

da u februaru i martu poveća proizvodnju za po 

0,7%, pošto je u januaru već mogla da pumpa 9,12 

mbd, sticajem okolnosti tačno koliko i Saudijska 

Arabija tog meseca.  

Samim tim, dugoročne posledice, mogle bi daleko 

nadmašiti kratkoročni dobitak za Rijad, konstatuje 

portal. 
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WSJ: Exxon i Chevron pregovaraju o 

(teško ostvarivom) spajanju? 

NJUJORK – Njujorški berzanski dnevnih The Wall 

Street Journal obeležio je nedelju informacijom da 

dve najveće američke naftne kompanije, Exxon Mobil 

i Chevron pregovaraju o mogućem spajanju. 

Prema izvorima dnevnika, razgovori čelnika Exxon-a i 

Chevrona, Darrena Woodsa (foto levo) i Mikea Wirtha 

(desno) održani su početkom prošle godine, da bi ih 

prekinule prilike izazvane na tržištu nafte 

eksplozivnom pandemijom virusa COVID 19. 

U protekle 52 nedelje, Exxon je usled posledica 

zaključavanja globalne ekonomije i transporta izgubio 

35% vrednosti, a Chevron 20%, pa bi spajanje, prema 

WSJ-u i nezavisnom analitičaru Paulu Sankeyju, 

stvorilo sinergiju smanjenja troškova od 15 mlrd USD 

u administraciji i 10 mlrd USD u kapitalnim 

troškovima. 

Exxon i Chevron nisu želeli da komentarišu, doduše ni 

da demantuju vest Wall Street Journala. 

Spajanje bi stvorilo super-majorsa tržišne vrednosti 

preko 350 milijardi dolara, ispred koga bi po visini 

kapitalizacije bio jedino Saudi Aramco, državni kolos 

Saudijske Arabije, procenjen nezvanično na oko dva 

biliona dolara. 

Agencije, međutim, navode da malo verovatno da bi 

američke antimonopolske vlasti dozvolile spajanje 

kojim bi praktično vaskrsnuo čuveni Rokfelerov 

Standard Oil iz koga su kasnije izdvojeni Exxon i 

Chevron, Marathon Petroleum i još par firmi. 

 

Prvi godišnji gubitak BP-a u dekadi 

LONDON - Naftni gigant BP bilansirao je poslovanje u 

2020. sa neto gubitkom od 5,7 milijardi dolara, prvim 

u dekadi, posle godine obeležene katastrofalnim 

padom potrošnje nafte i goriva izazvanih 

pandemijom koronavirusa. 

Gubitak BP-a ide na 18 milijardi dolara ako bi uključio 

12 milijardi dolara takozvanih "neoperativnih" 

naknada, uključujući otpis vrednosti imovine zbog 

promena u pretpostavkama grupe o cenama nafte i 

gasa. 

Kombinacija nižih cena nafte i gasa, značajnih otpisa 

iz oblasti istraživanja, pada rafinerijskih marži i 

depresivne potražnje poslale su britansku kompaniju 

duboko u crveno nakon dobiti od 10 milijardi dolara 

2019. godine, prenosi Sky News. 

Sam istorijski pad cena nafte od prošlog proleća 

umanjio je prihode kompanije za 17,5 milijardi 

dolara. 

U četvrtom tromesečju 2020. BP je zaradio 1,4 

milijarde dolara, uglavnom zahvaljujući prihodima iz  

svog udela od 19,75% u Rosnjeftu, a donekle i 

prodaje svojih petrohemijskih proizvoda. 

Shell: Najmanji profit u više od 20 godina  

LONDON - Profit Royal Dutch Shella za prošlu godinu 

pao je na najniži nivo u najmanje 20 godina kao 

posledica globalnog pada potrošnje nafte i goriva 

izazvanog pandemijom koronavirusa, mada su 

maloprodajna mreža i trgovinsko poslovanje 

kompanije ublažili udarac. 

Godišnja dobit anglo-holandske naftne kompanije 

pala je za 71 odsto na 4,8 milijardi dolara, sa naglim 

padom proizvodnje nafte i gasa i dobiti od prerade 

nafte , prenosi u četvrtak Reuters. 

Kako bi umirio akcionare, Shell je najavio blago 

povećanje dividende u prvom kvartalu 2021, drugi 

put od početka 2020. kada je, zbog pandemije, srezao 

isplate akcionarima za dve trećine . 
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Počela pobuna američkih naftaša zbog 

klimatske politike Bajdena 

HJUSTON - Čelnici američkih naftnih kompanija 

oglasili su se protiv revizije klimatske politike SAD, 

koju je počeo da sprovodi novi predsednik Džo 

Bajden tvrdnjom da nafta iz američkih škriljaca ima 

niži ugljenični otisak od uvozne. 

Američka naftna industrija, već pod pritiskom niskih 

cena i pesimizma investitora, posebno je zabrinuta 

zbog ograničavanja pristupa resursima na saveznim 

površinama u Novom Meksiku, Vajomingu, Aljasci i 

Meksičkom zalivu, piše u ponedeljak Bloomberg. 

"Ne mislimo da je to dobra 

politika ", rekao je glavni 

finansijski direktor Chevrona 

Pierre Breber u intervjuu za 

Bloomberg TV. „To će samo 

preseliti proizvodnju energije u 

druge zemlje.” 

Amerika je najveći svetski 

potrošač sirove nafte i bilo koja 

ograničenja domaće proizvodnje  

značiće veći uvoz iz drugih zemalja, koje mogu da 

proizvode naftu s više ugljenika i imaju manje stroge 

zakone o zaštiti životne sredine, rekao je izvršni 

direktor Pioneer-a Scott Sheffield. 

Američki škriljci emituju manje CO2 po barelu od 

svetskog proseka, kako iz onshore, tako i offshore 

polja, navodi konsultant Rystad Energy. 

ExxonMobil zabeležio prvi godišnji 

gubitak u poslednjih nekoliko decenija 

HJUSTON - ExxonMobil prijavio je gubitak od 20,1 

milijarde dolara u 2020. godini, prvi godišnji u 

najmanje 40 godina, a ujedno i četvrti uzastopni 

kvartalni gubitak.  

Gubitak je obuhvatio otpis u iznosu od 19,3 milijarde 

dolara. Istovremeno, Exxon je obećao da će odbraniti 

svoja obećanja akcionarima, navodeći da će smanjiti 

potrošnju, a ne dividendu ako cene nafte padnu 

ispod 50 dolara po barelu. 

EIA: Pad potrošnje nafte od 9% u 2020. 

VAŠINGTON - Uprava za informisanje američkog 

ministarstva energetike (EIA) procenjuje da je 

globalna potražnja za naftom pala na 92,2 miliona 

barela na dan (mbd) 2020. godine, što je pad od 9% 

u odnosu na godinu ranije. 

EIA očekuje nagli porast potražnje ove godine, iako 

dve masovne nepoznanice - tempo vakcinisanja i 

tempo zaraze od novih Covid varijanti - dovode u 

veliku neizvesnost većinu prognoza, piše OilPrice. 

Total nadmašio u efikasnosti konkurente 

u 2020. godini 

PARIZ - Francuska naftna kompanija Total nadmašila 

je mereno efikasnošću proizvodnje druge naftne 

konkurente iz tzv. Big Oil kluba prošle godine.  

Prema konsultantskoj firmi Rystad Energy, Total je 

smanjio prošle godine troškove po barelu najviše u 

odnosu na svoje druge majorse.  

Total je u poslednjih pet godina mogao održati 

operativne troškove po barelu ekvivalenta nafte 

(boe) konstantno ispod 5 dolara. Iako nije lider među 

majorsima u ovoj metrici (BP je), Total je ostvario 

najjače međugodišnje (y/y) smanjenje troškova po 

boe u 2020. godini među suparnicima. Rystad Energy 

procenjuje da su ukupni operativni troškovi smanjeni 

za oko 8,5%. 

Takođe je prošle godine pronašao milijardu barela 

ekvivalenta nafte, što mu omogućava da bude jedini 

među najvećim naftnim kompanijama koji je u stanju 

da nadomesti više od 100% onoga što je proizveo. 
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 Reuters: Venecuela nudi privatnicima da 

rukovode naftnim poljima 

KARAKAS - Venecuelanski zvaničnici sastali su se 

poslednjih meseci s malim domaćim kupcima nafte 

kako bi im prepustili rukovođenje nekim poljima u 

vlasništvu državne naftne kompanije PDVSA, u 

zamenu da deo prihoda, objavio je u sredu Reuters 

pozivajući se na šest lica upućenih u pregovore. 

Agencija tumači ovaj potez vlasti kao potvrdu da 

predsednik Venecuele Nicolas Maduro, suočen s 

kolapsom proizvodnje nafte pod pritiskom američkih 

sankcija, pokušava da privuče domaće investitore 

nudeći još povoljnije uslove od plana iz 2018. koji je 

ublažio neke elemente nacionalističke platforme 

naftne industrije u zemlji. 

Do sada su kompanije koje pokazuju interes za nove 

poslove relativno male, prema rečima sagovornika 

Reutersa koji su govorili uz uslov anonimnosti. 

Nijedna kompanija nije odgovorila na zahteve za 

komentar, kao ni PDVSA ni venecuelansko 

ministarstvo nafte. 

Vlada je nedavno usvojila zakon o "antiblokadi" koji 

omogućava poverljivo potpisivanje naftnih ugovora 

zbog rizika od sankcija. Pored toga, članovi vladajuće 

socijalističke stranke, koja od nedavno ima kontrolu 

nad Narodnom skupštinom, obavezali su se na 

reformu zakona kako bi se omogućilo veće privatno 

učešće u naftnoj industriji. 
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izvoz, dok sprečavaju kompanije da koriste rupe za zamenu pesosa za dolare. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Brent iznad 58 USD/bbl 

LONDON - Cene nafte Brent prekoračile su ove 

nedelje prag od 58 dolara, podstaknute padom 

zaliha sirove nafte i benzina u SAD-u i dogovorom 

OPEC+ grupe o nastavku strategije ograničenja 

proizvodnje, uz procene da će potražnja ove 

godine nadmašiti ponudu. 

U vreme zaključenja ovog izdanja Brent je  

dostigao vrednost od 58,01 dolar. Američki WTI je 

istovremeno trgovan za 55,16 dolara. 

Trgovce je ohrabrio izveštaj Američkog instituta za 

naftu (API) da su zalihe sirove nafte u SAD pale 

prošle nedelje 4,3 miliona barela. Suprotno 

očekivanjima analitičara, smanjene su i zalihe 

benzina. 

Na naznake mogućeg jačanja potražnje 

nadovezala se procena OPEC-a i njezinih „+“ 

partnera da bi tržište nafte ove godine moglo biti 

u deficitu, prema dokumentu u koji je Reuters 

dobio na uvid. 

 

Ministri članica inicijative OPEC+ sastat će se 

danas ali vjerojatno neće preporučiti prilagodbe 

važeće proizvodne strategije, napominje Reuters. 

 

„Sklonost ulagača podizanju cijena podupire sve 

manja razlika između ponude i potražnje. Uoči 

današnjeg ministarskog sastanka OPEC+ je 

navijestio da će globalne zalihe nafte do lipnja 

pasti ispod petogodišnjeg prosjeka”, napisali su 

analitičari PVM-a. 

 

OPEC je jutros na svojoj internetskoj stranici 

objavio da je cijena barela referentne košarice 

nafte njegovih članica u utorak iznosila 56,80 

dolara, što znači da je porasla 1,67 dolara u 

odnosu na prethodni radni dan. 

 



 
 

10 

 

5/FEB/2021 

 

N 

 

 

            
 



 
 

11 

 

5/FEB/2021 

 

N 

 

ENERGETSKA TRANZICIJA  

Shell, umesto proizvodnje, zauzima 

prostor trgovine „zelenom energijom“ 

LONDON - Royal Dutch Shell predstaviće 11. februara 

svoju strategiju energetske tranzicije oslanjajući se na 

svoju stručnost u trgovini električnom energijom i 

brzom tržišta vodonika i biogoriva dok se udaljava od 

nafte, umesto da se pridruži rivalima u ulaganju u  

obnovljive izvore energije (OIE), rekli su agenciji 

Reuters izvori kompanije. 

Za razliku od francuskog Totala i britanskog BP-a, 

anglo-holandski majors će se više usmeriti na ulogu 

posrednika između proizvođača električne energije iz 

čistih izvora i kupaca, umesto da uloži milijarde u 

projekte OIE, rekli su izvori, pozivajući se na još 

neobjavljene detalje plana. 

Shell je u oktobru najavio da će do 2025. godine 

povećati ulaganja na energiju s niskim emisijama CO2 

na 25% ukupnih kapitalnih izdataka, a izvori 

preciziraju da bi to iznosilo više od 5 milijardi dolara 

godišnje, sa postojećih 1,5 do 2 milijarde dolara.  

Kompanija će, međutim, održavati ukupnu 

proizvodnju nafte i gasa uglavnom stabilnom tokom 

naredne decenije kako bi pomogla u finansiranju 

svoje energetske tranzicije, iako će gas postati veći 

deo proizvodnog miksa, rekli su izvori za Reuters. 

CEO Totala: Vlade da kažu potrošačima 

cenu energetske tranzicije 

LONDON - Čelnik francuske naftne kompanije Total 

pozvao je vlade da svima objasne cenu postizanja 

cilja ugljenične neutralnosti i energetske tranzicije. 

Njegovi komentari dolaze u trenutku kada je 

globalna naftna i gasna industrija pod ogromnim 

pritiskom da se udalji od sagorevanja fosilnih goriva, 

napominje CNBC i dodaje da za sada Big Oil sporo 

reaguje i ukazuje na značaj nafte i gasa za ekonomski 

rast i stabilnost. 

Govoreći za CNBC na godišnjem sastanku Baker 

Hughes 2021 u utorak, CEO Totala Patrick Pouyanne 

rekao je: "Ako želimo ići na ugljeničnu neutralnost 

jasno je da su vlade te ko je će odrediti politike za taj 

cilj ... pa treba da preuzmu odgovornost i objasne  

potrošačima da će ovo putovanje koštati sve". 

"A onda je, naravno, na Totalu da odgovori i kupcima 

donese više zelene energije." 

Total se obavezao da će do 2050. ili pre doći do neto-

nula emisija u svojoj proizvodnji i energetskim 

proizvodima koje koriste potrošači u Evropi. 

Pouyanne je rekao da to predstavlja 60% aktivnosti 

kompanije 

Repsol unajmio JPMorgan da izdvoji 

jedinicu za obnovljivu energiju  
MADRID - Repsol je angažovao investicionu banku   

JP Morgan da već u junu realizuje prodaju udela u  

podfirmi za obnovljivu energiju španske naftne 

kompanije, objavio je u sredu internet portal El 

Confidencial pozivajući se na finansijske izvore. 

„Zelena“ podfirma Repsola bi na berzi mogla vredeti 

čak 4 milijarde evra, navodi El Confidencial i dodaje 

da Repsol ima za cilj da plasira na tržište čak 49% 

akcija svoje obnovljive jedinice. 

Reuters nije uspeo da dobije komentar od Repsola i 

od JP Morgana. 
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Nemačka: Do 2030. udeo zelene energije 

u transportu 28% 
FRANKFURT - Nemačka vlada odobrila je u sredu 

nacrt zakona kojim se postavlja ambiciozniji cilj 

smanjenja emisije gasova staklene bašte (GHG) u 

transportnom sektoru, s ciljem da nivoi do 2030. 

budu 22% niži od onih iz 1990. godine. 

Ministarka energetike Svenja Schulze rekla je da je 

novi cilj uparen sa ciljevima da se do 2030. godine 

poveća udeo obnovljive energije koja se koristi u 

transportu na 28%, uz podsticaje za upotrebu 

električnih automobila. 

Mlazna goriva moraju do 2030. 

godine sadržavati najmanje 2% 

tečnog goriva dobijenog 

elektrolizom iz obnovljivih izvora 

energije. 

Reuters ukazuje da nemački zakon znatno premašuje 

ciljeve EU direktive o obnovljivoj energiji koja zahteva 

14% udela "zelenog" goriva do 2030. za taj blok. 

Zakon moraju da usvoje oba doma parlamenta. 
 

 

 

 

 

 

 

Zeleni dogovor EU će pogoditi susedne 

proizvođače nafte i gasa: ECFR think tank 

BRISEL - Zeleni dogovor EU neće samo transformisati 

evropsku ekonomiju, već će uticati i na geopolitiku u 

susednim i drugim zemljama koje proizvode naftu i 

gas, uključujući Rusiju i Alžir, kao i SAD i Saudijsku 

Arabiju, upozorio je spoljnopolitički think tank Saveta 

Evrope (ECFR) u izveštaju od 3. februara.  

Evropska komisija je 2019. godine predložila Evropski 

zeleni dogovor - ambiciozni paket politika čiji je cilj 

transformirati EU u održivu ekonomiju, podseća S&P 

Global Platts. 

 
"Kako to podrazumeva temeljnu prepravku 

evropskog energetskog sistema, promeniće odnose 

između EU i njenog susedstva i redefinisati evropske 

prioritete globalne politike", navodi se u izveštaju.  

ECFR je dao preporuke EU u upravljanju 

geopolitičkim aspektima Evropskog zelenog 

sporazuma, počev od pomoći diversifikaciji 

ekonomije u susednim zemljama izvoznicama nafte i 

gasa, uključujući obnovljive izvore energije i zeleni 

vodonik koji bi u budućnosti mogli izvoziti u Evropu. 

ECFR, takođe, preporučuje Briselu da poboljša 

sigurnost snabdevanja kritičnim energetskim 

sirovinama, da sa SAD-om i drugim partnerima radi 

na uspostavljanju "klimatskog kluba" čiji će članovi 

primenjivati slične CO2 mere - efektivno određujući 

cenu sadržaja ugljenika u robi koja se uvozi u EU. 

Think-tank zatim predlaže Savetu Evrope uvođenje 

strogih propisa o zaštiti životne sredine, kao uslova za 

pristup tržištu EU, kao i internacionalizaciju Evropski 

zelenog dogovora preko budžeta i fondova EU. 
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Rekordan januarski izvoz ruskog gasa 

LONDON - Ruski Gasprom saopštio je 1. februara da 

je prodaja prirodnog gasa u Evropi i Turskoj porasla 

na najviši nivo ikada za mesec januar, dostigavši 19,4 

milijarde kubika. 

 

Izvoz Gasproma su delom ograničavali manji 

rezervisani kapaciteti tranzita preko Ukrajine, što je 

kompanija više nego kompenzovala uvećanom 

prodajom iz evropskog skladišta, prenosi Platts. 

U saopštenju, Gasprom precizira da je prodaja 

prošlog meseca tržištu Evrope plus Turska, ne 

računajući zemlje bivšeg SSSR-a, veća za 45,4% - ili 

6,1 milijardi m3 u odnosu na prošlu godinu. 

"Kupovinu su posebno uvećali veliki potrošači ruskog 

gasa," navodi kompanija. U Nemačkoj - najvećem 

izvoznom tržištu gasnog giganta - prodaja je porasla 

za 32,4%, naveo je Gasprom, ne objavljujući  

količine. 

BP prodao deo udela u omanskom bloku  

LONDON – Britanski naftni i gasni majors BP  

dogovorio je prodaju 20% udela u omanskom 

gigantskom gasnom bloku 61 tajlandskoj kompaniji  

PTTEP za 2,6 milijardi dolara, prenose agencije. 

Nakon finalizacije prodaje tokom ove godine, BP će 

ostati operater bloka, sa preostalim udelom od 40%. 

Blok 61 je najveći rezervoar gasa iz škriljaca na 

Bliskom Istoku sa  dnevnim proizvodnim 

kapacitetom od 1,5 milijardi kubnih stopa prirodnog 

gasa i više od 65 000 barela kondenzata. 

 

Gasprom postigao nagodbu od 100 

miliona evra sa bugarskim Overgasom 

SOFIJA - Gasprom je saopštio u prošli petak da je 

postigao konačno rešenje svih potraživanja i sporova s 

bugarskom Overgas grupom, što uključuje i prodaju 

udela ruskog energetskog giganta u Overgas Inc. 

Gasprom očekuje da će dobiti više od 100 miliona 

evra  kao deo sporazuma, navodi se u izjavi bez 

davanja dodatnih detalja, prenosi SEEbiz. 

Gaspromov odbor direktora je prošle godine odobrio 

odluku o ustupanju kompanijinih 50% direktnog i 

indirektnog interesa u bugarskom snabdevaču gasom  

Overgasu za 15,5 miliona evra. 

Overgas Inc osporio je Gaspromovu isporuku gasa 

Bugarskoj i njegovu odluku da gas prodaje samo 

državnom Bulgargazu. 

Francuska ne pritiska Nemačku da odbaci 

Severni tok 2 - Ministar 

PARIZ – Francuska neće vršiti pritisak na Nemačku da 

promeni svoje planove da preko gasovoda Severni tok  

2 šalje više ruskog gasa u Evropu, 

rekao je u sredu ministar spoljnih 

poslova Jean-Yves Le Drian u 

intervjuu za radio Europe 1. 

Prethodno je francuski ministar za evropske poslove 

Clement Beaune u ponedeljak rekao da je Francuska 

pozvala Nemačku da odustane od projekta Severni tok 

2, u kontekstu nedavnih hapšenja pristalica 

pritvorenog ruskog lidera opozicije Alekseja 

Navaljnog. Izjava je odmah izazvala reakcije Berlina. 

Međutim, Le Drian je rekao da nije na Parizu da se 

meša u odluke Berlina o kontroverznom gasovodu. 

"Ne bi trebalo mešati teme", rekao je na pitanje hoće 

li projekat gasovoda u kome je partner i francuski 

Engie biti ukinut. "Razgovarali smo s Nemcima o 

Severnom toku, ali to je uglavnom povezano s 

evropskim energetskim suverenitetom," razjasnio je 

ministar. 
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Turski tok drastično smanjio tranzit ruskog gasa kroz Ukrajinu 

MOSKVA - Ruske tranzitne isporuke prirodnog gasa u Evropu preko Ukrajine smanjene su u prva 

četiri meseca ove godine za 47 posto u odnosu na prošlu godinu - na najmanje količine unazad 

gotovo 30 godina, pokazuju podaci ukrajinskog operatora gasovodnog transportnog sistema LLC. 

Kao glavni razlog toga navodi se puštanje u rad gasovoda Turski tok, koji je jedna od alternativa 

ukrajinskom tranzitom pravcu. Tim gasovodom Rusija je počela sa isporukama gasa Turskoj i 

nekim zemljama jugoistočne Evrope početkom godine. 

Isporučene količine ukrajinskom rutom tokom prva četiri ovogodišnja meseca bile su najmanje 

otkad se Ukrajina odvojila od Sovjetskog Saveza i iznosile su 15,2 milijarde kubnih metara, 

pokazuju ukrajinski podaci. 
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FID za rumunsko polje Neptun najavljen 

za Q1 2022 

LONDON - Konačna investiciona odluka (FID) o dugo 

odlaganom gasnom polju Neptun koji treba Rumuniju 

da pretvori u izvoznika prirodnog gasa trebalo bi da 

bude usvojena u prvom kvartalu 2022. godine, rekao 

je u četvrtak visoki zvaničnik austrijskog OMV-a. 

OMV - preko rumunske podfirme OMV Petrom - ima 

50% udela u Neptunu, za koji se procenjuje da sadrži 

do 84 milijarde kubika gasa i smatra se ključnim za 

rumunske planove da postane izvoznik gasa. 

Polje je otkriveno 2012, ali njegov razvoj je bio na 

čekanju nekoliko godina pošto je Rumunija usvojila 

zakonodavne promene koje investitori u projekat, 

OMV Petrom i Exxon Mobil, smatraju neprihvatljivim. 

Prema zakonu, operateri su dužni da 50% svoje 

proizvodnje gasa u moru prodaju na domaćem 

centralizovanom tržištu, uz ograničenje cene gasa i 

porez na promet od 2% za energetske kompanije. 

Međutim, nove vlasti Rumunije su najavile novi 

predlog zakona novim koji bi trebalo da vlada usvoji u 

prvom tromesečju ove godine 

"FID će biti donet u prvom kvartalu 2022. godine ... 

ako vlada Rumunije usvoji offshore zakon u prvoj 

polovini 2021," rekao je šef OMV-a  za upstream 

sektor Johann Pleininger novinarima. 

Dodao je da se prva proizvodnja gasa iz Neptuna sada 

očekuje krajem 2025. godine. 

ExxonMobil je u međuvremenu signalizovao da želi 

da proda svoj udeo u projektu, podseća S&P Global 

Platts. 

Ukupna proizvodnja gasa u Rumuniji prošle godine 

iznosila je 108 TWh (10,2 milijarde kubika), prema 

podacima rumunskog energetskog regulatora ANRE, 

sa  zanemarljivim izvozom, kao i uvozom ruskog gasa. 

Petrol grupa očekuje da će duplirati dobit iz 

2019. do 2025. godine 

LJUBLJANA - Nadzorni odbor slovenačke energetske 

kompanije Petrol odobrio je 29. januara strategiju 

grupe za 2021-2025, prenosi agencija STA. 

 Na kraju razdoblja grupa očekuje operativni keš, 

odnosno zaradu bez kamata, poreza na dobit i 

amortizacije (EBITDA) od 336 miliona evra, a neto 

dobit 180 miliona evra.  

Ciljana politika dividendi u strateškom razdoblju 

2021. - 2025. iznosi 50 posto neto dobiti Grupe, 

saopšteno je iz kompanije.  

FBiH: Prihvaćen Nacrt zakona o gasovodu 

Južna interkonekcija 

SARAJEVO - Nakon Predstavničkog doma Parlamenta 

Federacije Bosne i Hercegovine, i Dom naroda je 28. 

januara prihvatio Nacrt zakona o gasovodu "Južna 

interkonekcija Bosna i Hercegovina – Republika 

Hrvatska", kojim će FBiH obezbediti i drugi pravac 

snabdevanja gasom, pored postojećeg koji ide preko 

Srbije, prenela je agencija FENA.  

Nova gasna interkonekcija na pravcu Zagvozd 

(Hrvatska) – Posušje – Tomislavgrad – Šuica – Kupres 

– Bugojno – Novi Travnik/Travnik, sa krakom za 

Mostar, prepoznata je kao projekat od najvećeg 

prioriteta za Federaciju BiH. 

Detaljne analize postupka izdavanja dozvola za 

izgradnju energetske infrastrukture u Federaciji 

Bosne i Hercegovine, koje je usvojila Federalna vlada, 

ukazale su da postojeći zakonodavni okvir za 

izgradnju energetske infrastrukture ne osigurava brzu 

realizaciju projekata te vrste.  

Stoga je bilo potrebno pristupiti izradi posebnog 

zakona koji bi uredio pitanje izgradnje Južne 

interkonekcije kroz propisivanje posebnih upravnih 

postupaka za izdavanje dozvola sa skraćenim 

rokovima, čime bi se osigurala efikasna realizacija tog 

strateškog projekta. 
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